История названия улицы имени Сергея Молчанова

Автор: Койло Екатерина Россия, Тюменская область, Аромашевский район, д.Юрминка, Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение Юрминская средняя общеобразовательная школа, 4 класс

Научный руководитель: Обухова Татьяна Александровна, учитель истории, Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение Юрминская средняя общеобразовательная школа.

д.Юрминка 2013г.

Оглавление

1	Введение	
2	Выбор темы	
3	История названия улицы «Имени Сергея Молчанова»	
4	Из воспоминаний близких и друзей о Сергее Молчанове	
5	Заключение	
6	Список используемой литературы	

Введение

Проблема: выяснить причину названия улицы и узнать сведения о Сергее Молчанове.

Объект исследования – улица села Юрминка.

Предмет исследования – название улицы нашего села.

Цель работы – выяснение происхождения названия улицы села Юрминка.

Достижение поставленной цели предполагает решение следующих задач:

- 1. Изучить карту поселения и определить расположение улицы, название которой будет исследоваться.
 - 2. Выяснить, в связи с чем появилось это название улицы.
 - 3. Изучить историю возникновения названия улицы, на которой я живу.
 - 4. Проанализировать и обобщить полученные данные.

Моя гипотеза:

- 1. Я предполагаю, что название улицы связано с историей нашего села и всей страны.
- 2. Я предполагаю, что через изучение возникновения названия улицы, я пополню свои знания по истории родного края.

Актуальность. Названия улиц, являются важной частью нашего исторического наследия. Название — это не только «визитная карточка» улицы, но своеобразный памятник той эпохи, в которую оно возникло, от древнейших времен до наших дней. Названия улиц возникли не сразу, их происхождение идёт из глубин времени, раскрывая исторические корни наших предков. На занятиях кружка «Истоки» мы проводили сбор материала о названиях улиц нашего села. Мне захотелось узнать подробнее о происхождение названия улицы, на которой я живу.

Продукт исследования:

видеофильм о Сергее Молчанове. (приложение 1)

Методы исследования:

- анализ литературных и архивных источников информации;
- опрос старожилов;
- классификация;
- обобщение полученных данных.

Определение:

<u>Улица</u> – простор меж двух порядков домов; полоса, проезд, дорога, оставляемая промеж рядами домов. (В.Даль)

<u>Улица</u> – в населённых пунктах: два ряда домов и пространство между ними для прохода и проезда, а также само это пространство. (С.И.Ожегов)

Глава 1. Выбор темы.

Есть улицы «Центральные» высокие и важные, а моя улица тихая, утопающая в зелени носит название «Имени Сергея Молчанова».

Кто же он Сергей Молчанов? Почему его именем названа улица? Какой подвиг он совершил?

На занятиях кружка «Истоки» мы узнали ответы на эти вопросы.

Глава 2. История названия улицы «Имени Сергея Молчанова»

13 января 1966 года в селе Юрминка родился мальчик Серёжа Молчанов. Его родители — отец Молчанов Иван Трофимович и мать Молчанова Галина Ивановна — простые труженики, поэтому с детства прививали сыну чувство ответственности и трудолюбие. Сергей унаследовал от родителей спокойный характер, честность и доброту.

В 1985 году Сергея призвали в армию. Сначала была учеба, овладение военными навыками, а потом Афганистан. Война в Афганистане — это одна из тяжелейших ран нашей Родины. Рядовой Молчанов служил водителем бронетранспортёра. Однажды взвод попал в засаду, и водитель бронетранспортёра был ранен. Сергей заменил своего товарища. Снайперский выстрел оборвал жизнь нашего земляка.

Воин интернационалист Сергей Молчанов награждён Орденом Красной Звезды - посмертно. А улица, на которой жил Сергей, названа его именем.

Глава 3. Из воспоминаний близких и друзей о Сергее Молчанове.

Память о Сергее – дань уважения его подвигу, светлой и чистой душе человека, пронёсшего высокий долг патриота.

Из архивных данных.

Воспоминания сестры Татьяны: «Серёжа в нашей семье был единственным и любимым братом .Баловнем не был. С детства его увлекала техника. Любил землю, высоко о ней никогда не говорил, зато как работал. Добрый мягкий по характеру, сильный по натуре, увлеченный спортом готовился стать солдатом. Знал, что служба будет нелёгкой. Первый помощник в домашних делах. Трудностей не боялся».

Из воспоминаний первой учительницы А.Д. Шаманских: «Серёжа отличался в классе любознательностью, отзывчивостью. У него не по — детски распахнуто сердце, уважение к старшим. Был ласков, готов всё отдать. Помню такой случай. Одна девочка пришла в школу без варежек. Серёжа ей отдал свои варежки. Всегда старался быть впереди и помогал товарищам».

Из письма Сергея родителям: «Здравствуйте, мои родные папа, мама, Таня и Света! С огромным десантским приветом ваш Сергей. Завтра рано утром вылетаем в Афганистан. Из нашей роты 25 человек. Из взвода – двое. Мама, на это письмо не отвечай, а когда прилетим в Афганистан, напишу свой адрес».

Из воспоминаний друга Виктора Кантеева: «Сергей раньше меня улетел в Афганистан. Весть о его гибели мне сообщили в письме, два месяца спустя. Не верится, что Сергея больше нет. У него были крепкая рука друга и надёжное плечо. Честный, добросовестный. И вообще, мы считали друг друга родными братьями».

Местная поэтесса Г.И. Гончарова посвятила Сергею стихотворение «Афганский синдром» (приложение 2)

В парке Победы, что находится около школы, установлен обелиск в честь памяти Сергея Молчанова.

А в школе села Кармацкое, где Сергей заканчивал школу, висит мемориальная доска.

Уже много лет друзья Сергея воины афганцы 2 августа в День десантника приезжают на его могилу, чтобы почтить память своего друга.

Заключение

Есть в нашей стране добрая традиция — называть улицы городов и посёлков именами достойных земляков. Мы не вправе забывать о своих героях, которые оставили большой незабываемый след в сердцах своих односельчан. И если односельчане решили увековечить их имена, значит, их личности заслуживают уважения.

Поставленные цели и задачи исследования выполнены.

В процессе выполнения настоящей работы было проведено исследование.

Исследование подтверждает гипотезы, которые я выдвинула:

1)Во время работы пришлось познакомиться с историей происхождения названия улицы, что позволило лучше понять историю не только своего села, но и нашей страны.

2)Название улицы тесно связаны с историей нашего села и всей страны.

Практическая значимость исследования: данный материал можно использовать на уроках окружающего мира, при проведении классных часов и викторин, на кружковых занятиях по краеведению, на уроках истории.

Мы должны помнить своё прошлое, чтобы с надеждой смотреть в будущее. Жизнь таких людей – пример для будущих поколений.

Список используемой литературы

- 1. В.И.Даль «Толковый словарь русского языка. Современная версия», Эксмо-Пресс, 2001г.
 - 2. С.И.Ожегов «Толковый словарь русского языка», М., «Русский язык», 1988 г.
 - 3. Интернет ресурсы.
 - 4. Архивные данные.
 - 5. Районная газета «Слава труду» 1987

Краткая аннотация

История названия улицы имени Сергея Молчанова

Работа посвящена изучению истории названия улицы имени Сергея Молчанова. Результаты работы позволили изучить историю названия улицы, историю родного края и историю нашей страны. Продуктом исследовательской работы является видеофильм о Сергее Молчанове.

Аннотация

История названия улицы имени Сергея Молчанова.

Проблема: выяснить причину названия улицы и узнать сведения о Сергее Молчанове.

Цель работы – выяснение происхождения названия улицы села Юрминка.

Задачи:

- 1. Изучить карту поселения и определить расположение улицы, название которой будет исследоваться.
- 2. Выяснить, в связи с чем появилось это название улицы.
 - 3. Изучить историю возникновения названия улицы, на которой я живу.
- 4 Проанализировать и обобщить полученные данные.

В выполняемой работе были использованы методы:

- 1. анализ литературных и архивных источников информации;
- 2. опрос старожилов;
- 3. классификация;
- 4. обобщение полученных данных.

А так же сделаны выводы:

Есть в нашей стране добрая традиция — называть улицы городов и посёлков именами достойных земляков. Мы не вправе забывать о своих героях, которые оставили большой незабываемый след в сердцах своих односельчан. И если односельчане решили увековечить их имена, значит, их личности заслуживают уважения. Работа имеет подтверждение данным выводам. Для увековечивания памяти о Сергее Молчанове внесён и мой вклад — создан видеофильм, который можно использовать на уроках окружающего мира, при проведении классных часов и викторин, на кружковых занятиях по краеведению, на уроках истории.